

1957年10月1日创刊



深圳新闻

2022年4月

22

星期五 < 王寅年三月廿二 >

A13

坪山区第二  
届人民代表大会  
第二次会议开幕

## 提升城区文化软实力 谋篇布局发展民生事业

回顾：地区生产总值达910.6亿元

4月21日上午，坪山区第二届人民代表大会第二次会议开幕。区长赵嘉代表坪山区人民政府向大会作政府工作报告，全面回顾过去一年来的工作，对2022年政府工作谋篇布局。2022年坪山区预计地区生产总值增长7%左右。149名区人大代表出席会议，会议由区人大常委会主任廖澍华主持。



坪山区第二届人民代表大会第二次会议现场

光明区一届人大七次会议闭幕

会议表决通过工作报告决议草案

4月20日，在圆满完成各项议程之后，深圳市光明区第一届人民代表大会第七次会议胜利闭幕。会议选举蒋溪林为光明区人大常委会主任，选举赖为民为光明区监察委员会主任。

会议表决通过了关于区人民政府工作报告的决议草案、关于区2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划的决议草案、关于区2021年预算执行情况和2022年预算的决议草案、关于区人大常委会工作报告的决议草案、关于区人民法院工作报告的决议草案、关于区人民检察院工作报告的决议草案、关于区人民检

察院工作报告的决议草案；听取了议案审查委员会关于议案审议处理意见的报告；票决选出10个光明区2022年民生实事项目。

大会依法选举蒋溪林为光明区人大常委会主任，赖为民为光明区监察委员会主任。随后，新当选的区人大常委会主任、区监察委员会主任向宪法宣誓，光明区委书记、区长蔡颖为新当选的区人大常委会主任蒋溪林颁发当选证书，新当选的区人大常委会主任蒋溪林为新当选的区监察委员会主任赖为民颁发当选证书。

（于木子）

在经济社会快速发展的时代卷轴上，增进民生福祉是一条贯穿始终的重要脉络。龙岗区围绕“民生七有”目标，在发展中补齐民生短板、托住民生底线，把民生实事件件办到群众的心坎上。2022年龙岗区政府工作报告提出，要集中力量补齐民生短板，让民生事业取得新发展。4月20日，龙岗区第七届人民代表大会第二次会议圆满完成各项议程，胜利闭幕。会议还从区政府拟定的8类共20项民生实事候选项目中，现场投票表决，确定15项作为2022年民生实事正式项目。

（李薇）

过去一年，坪山区抢抓“双区”驱动、“双区”叠加、“双改”示范等重大战略机遇，统筹疫情防控和经济社会发展，较好完成区一届人大七次会议确定的年度主要目标任务。

据统计，全年地区生产总值达910.6亿元、增长11.7%，固定资产投资总额达481.5亿元、增长15.9%，两项指标增速均排名全市第三；规上工业增加值达485.1亿元、增长12.1%；社会消费品零售总额达181.2亿元，增长19.2%，增速排名全市第二；在新增减税降费18.2亿元的基础上，全口径税收收入达146.5亿元，增长31.1%，增速排名全市第二，一般公共预算收入达64亿元、增长26.9%、增速排名全市第一。

此外，交通建设实现重大突破。地铁14、16号线建设提速，深大城际、深惠城际大鹏支线正式动工，云巴1号线一期主体完工，“坪山—福田”快捷线重启运行。坪盐通道、外环高速二期、宝坪路等对外战略通道陆续通车，聚龙路、龙田路等44条区内

道路先后建成，金辉路等15条断头路全面打通，全年通车里程达49公里，超过过去4年总和。新增公共停车位4100余个。

民生福祉持续改善。教育、医疗、交通等九大类民生支出达126亿元、增长22.7%，占一般公共预算地方本级支出比重近八成，其中教育支出42.7亿元，增长65.8%；医疗支出11.9亿元，增长15.2%。居民人均可支配收入达6.4万元，增长12.3%。筹集建设公共住房5558套，供应2315套。

### 展望：重点做好八个方面工作

报告提出，今年坪山区经济社会发展的主要预期目标是：地区生产总值增长7%左右；规模以上工业增加值增长10.5%左右；社会消费品零售总额增长6%左右；地方一般公共预算收入增长1.7%左右；居民人均可支配收入稳步增长，完成节能减排目标任务。

今年将重点做好八个方面工作：一是推动制造业高质量发展，加快提升产业链现代化水

平；二是以坪山高新区为创新发展的主阵地，着力构建全域全链的创新生态体系；三是以问题为导向开展攻坚行动，集中力量破解一批制约坪山发展的掣肘难题；四是深入推进改革开放，激发经济社会发展新活力；五是树立全局周期管理意识，提升城区规划建设管理水平；六是以碳达峰碳中和为引领，建设人与自然和谐共生的美丽城区；七是以建设文化强区为目标，着力提升城区

文化软实力；八是大力发展战略性新兴产业，为群众提供更高质量的公共服务。

会议还书面听取了区2021年国民经济和社会发展计划执行情况与2022年计划草案的报告、区2021年预算执行情况与2022年预算草案的报告、区2022年度重点民生实事候选项目的报告，会议表决通过了《区二届人大二次会议选举办法》。（胡振华）

龙岗确定今年15项民生实事项目

把民生实事办到群众心坎上

### 链接：15项民生实事正式项目

- 新增20500座公办学校
- 实施优质饮用水入户工程和二次供水设施提标改造工程
- 开展青少年生命安全教育
- 完成3家4500平方米社区医院选址
- 优化公交线路布局，开通龙岗特色旅游专线，满足市民生活出行、旅游需求
- 开展学校体育设施对外开放
- 实施“我为长者办实事”为老服务工程
- 新建6个社区公园
- 打造特殊儿童“医—康—教”一体化综合康复龙岗模式
- 新开工建设公共住房1.2万套
- 推进龙岗区70公里道路慢行系统建设
- 推动食品行业社会共治共建共管
- 建设8家街道普惠托育机构
- 实施文体惠民工程
- 完成13000名二年级小学生六龄牙免费窝沟封闭

## 发放爱心大礼包 向基层战疫人致敬

包。

据了解，只要打开“深圳先锋”小程序，通过小程序里“先锋任务”页面顶部轮播图或“微心愿”页面顶部轮播图“送你爱心礼包”活动，进行操作即可参与活动领取爱心礼包，礼包在结算时选择微信支付即可自动抵扣。

### 实践出公益服务新模式

“疫情发生之后，随处可见社区专职工作者及网格员的身影。他们身着密不透风的防护服，全身经常湿透，从早到晚仿佛有干不完的活。”深圳市民吴女士表示，“正是有了守护社区的工作者们无私付出，才换来了深圳生活秩序的恢复，打从心底里想向他们说声感谢。”

为了向社区专职工作者及网格员传递各界的感激之情，深圳发起了此次“一起谢谢你，我们的左邻右‘社’”活动。“之前是他们守护我们，现在换我们温暖他们。”活动相关负责人说，“疫情防控是一场关系人民群众生命安全和身体健康的保卫战，而

关心和慰问的力量犹如一只无形的手，将托举一线战士战胜疫情的信心。”

在此之前，微信支付联合各大合作伙伴相继推出了“爱心餐一块捐”“穗岁康爱心保”为深圳抗疫志愿者送上一瓶水”等项目，实践出一套受益人群精准、福利形式多样、资金链路清晰、数字化高效落地的公益服务新模式。

在该模式下，福利发放方可大幅简化申请流程，通过对自身数据仓库，快速完成申请人身份校验，实现相关惠民爱心福利的精准触达。凭借安全、便捷、高效的产品特点，微信支付已成为各地各部门、工会组织和公益慈善项目实施助企惠民举措、刺激消费市场复苏、推动实体经济发展的重

要数字化工具。

“此外，团队还在探索能够让更多人传递爱心、汇聚力量、共同参与的公益项目。”腾讯党委项目负责人表示，“我们将通过腾讯数字化产品开放、微信支付联动品牌和连接广泛用户互动等多种形式，吸引公众关注并



线，展现着自己的责任和担当，为防疫工作增添力量。面对疫情，深圳人民只要勠力同心，共筑防疫抗疫的“铁壁铜墙”，雾霾终将消散，爱心之城的故事还在继续。

## 深圳新能源汽车行业的发展提速

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：为更好把握新能源汽车产业发展机遇，加快构建世界级新能源汽车产业集群，研提新时期下深圳市新能源汽车产业高质量发展的实施路径，深圳市发改委4月21日发出公告，面向社会公开选聘深圳新能源汽车行业高质量发展思路和扶持政策预研项目的研究单位。

根据招标书，该项目将整理归纳各国新能源汽车政策和产业发展趋势，从新能源整车、动力电池、驱动电机、电控系统、充（换）电设施等

技术入手，综合考虑智能网联汽车和氢燃料电池汽车等新兴技术领域，深入分析全球新能源汽车技术发展趋势，挖掘产业重点前沿领域。同时，从深圳市新能源整车及核心零部件的整体产能及利用率入手，梳理深圳市新能源汽车产业布局的主要优势和短板，重点开展产业链供应链发展情况和行业地位梳理。深入分析我国新能源汽车技术的“卡脖子”环节，梳理形成深圳市新能源汽车产业的技术优势环节和薄弱环节。

项目内容要求，结合全球新能源汽车产业发展形势和深圳市发展现状，研提“十四五”期间产业整体发展思路和产业布局规划建议，形成新能源汽车产业链图谱、招商引资库、重点企业（产品）库、重点项目库、重点载体库、重点园区库、重点政策库等。在产业支持政策方面，项目要求结合深圳市新能源汽车产业梳理成果，编制支持深圳市新能源汽车产业高质量发展的若干政策措施，在重点企业招引、重大项目推进、重点载体建设等方面给予支持。

## “深圳-纽约”货运航线开通

深圳飞往北美地区每周出港航班量超过40班



近一个月内深圳机场迎来第

三条国际货运新航线

货运航线，是近一个月内深圳机场迎来的第三条国际货运航线。在市场需求和航空运力增加的双重带动下，今年一季度，深圳机场国际及地区货量同比增长10.4%。随着近期深圳及周边城市加快复工复产，航空货运市场需求进一步走旺。机场方面介绍，根据计划，4月下旬至5月，土耳其航空、南航、中货航等国内外各航空公司还计划新开和加密深圳至伊斯坦布尔、芝加哥、法兰克福、洛杉矶等全球重要货运枢纽的定期货运航线。届时，深圳机场货运航线网络的通达性将进一步增强，可以更好地助力大湾区与全球供应链、产业链稳定，服务地区经济社会发展。

## 保订单畅物流促出口 夯实外贸稳增长基础



海关员前往企业宣传优惠政策

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员曾鹤生、于洪凯摄影报道：4月20日，在深圳市艾比森光电股份有限公司厂区门口，一辆装载着公司新款液晶显示屏的货车正准备开往口岸。据了解，今年一季度，该公司海外市场份额订单金额达3.7亿元，同比增长61%。

为有效促进辖区外贸发展，全力克服疫情等不利因素影响，近日，深圳海关密集出台优化营商环境一系列措施，提升通关便利化水平，助企纾困，畅通产业链供应链。综合运用进口料件快速查验、原产地证书自助申领等措施，便捷企业通关，引导企业积极应用“提前申报”“两段准入”等通关措施，减少货物在口岸滞留时间，保障企业及时出口交付，保订单、畅物流、促出口，释放政策红利，全力推动外贸平稳发展。

## 盐田举行年度“文明达人”“文明司机”颁奖仪式 榜样凝聚奋进力量

羊城晚报讯 记者林园报道：为进一步调动人民群众参与文明城市创建的积极性主动性创造性，形成全民创建、全域文明格局，21日上午，盐田区举行“文明达人”“文明司机”颁奖仪式，表彰先进、树立榜样，进一步激发全社会参与文明创建的积极性，推进盐田区精神文明建设深入发展。

根据《盐田区“文明微行动”先进个人推荐评选办法》，《盐田区“文明司机”推荐评选办法》，按照严格把关，控制数量的原则，经过严格评选，李恒辉等10人被评为年度“文明达人”；王功顺等10人被评为年度“文明司机”；罗春辉等3人被评为年度“文明微行动突出贡献奖”；刘晓红等5人被评为年度“文明微行动卓越贡献3年奖”；张小星等3人被评为年度“文明微行动卓越贡献5年奖”。

榜样的背后，是盐田文明精神的生动体现。在先进榜样的带动

下，全区已形成人人争当“文明达人”、人人勇当文明先锋的良好氛围。今年以来，“文明微行动”在持续火热开展中。在开展交通劝导、排队引导、栈道环保、垃圾分类等常态化活动之外，加大疫情防控志愿服务力度，线上线下同步发力，实现网络传播与志愿服务相结合，“观念形态”与“实践形态”相结合，筑牢疫情防控安全防线。截至目前，“文明微行动”的微友已达4700余人，仅疫情防控专题志愿服务活动就已达80-100场。

“文明微行动”是盐田区推动文明城市创建向常态长效升级的手段之一，除此之外，盐田区还推出了“点位长”“文护卫”“工具包”等创新举措，创立“文明骑手”、海洋环保特色志愿服务队及企业志愿服务联盟，不断扩大文明创建志愿队伍，广泛调动社会各界积极参与文明创建，形成共建共治共享的良好格局。